

城市园林绿化中花卉景观的选择及应用实践

吴泳佳

笛东规划设计(北京)股份有限公司

DOI:10.12238/bd.v7i1.4006

[摘要] 城市园林绿化中的花卉景观,在美化城市环境、增加城市色彩、柔化城市硬质环境等方面起着重要的作用。对于城市绿化建设来说,如何选择适宜的花卉品种,并将其应用于实践中是一项具有挑战性的任务。本文旨在探讨城市园林绿化中花卉景观的选择及应用实践,介绍了选择花卉品种的准则和方法,希望为绿化部门提供一定的参考。

[关键词] 城市园林绿化; 花卉景观; 应用实践

中图分类号: TU986.4 **文献标识码:** A

Selection and Application Practice of Flower Landscape in Urban Landscape Greening

Yongjia Wu

Didong Planning and Design (Beijing) Co., Ltd

[Abstract] The flower landscape in urban landscaping and greening plays an important role in beautifying the urban environment, increasing urban color, and softening the hard urban environment. For urban greening construction, selecting suitable flower varieties and applying them in practice is a challenging task. This article aims to explore the selection and application practice of flower landscapes in urban landscaping and greening, introduce the guidelines and methods for selecting flower varieties, and hope to provide some reference for the greening department.

[Key words] urban landscaping and greening; flower landscape; application practice

引言

城市园林绿化的建设不仅关系到城市环境的美化,也对城市居民的生活质量产生了影响。花卉景观是城市园林绿化中不可或缺的一部分,其不仅能够增加城市的色彩,同时还能够起到柔化城市硬质环境、改善城市气氛、传递良好的生活情趣等作用。然而,在城市园林绿化中,选择适宜的花卉品种并将其应用于实践中是一项具有挑战性的任务。绿化部门必须重视城市园林绿化中花卉景观存在的问题,加强对城市居民的文化教育和环保意识,提高城市的美感指数和居民的幸福指数。

1 城市园林绿化中花卉景观的重要性

城市园林绿化中的花卉景观具有不可替代的重要性。在城市中,花卉景观是美化环境的重要手段。花卉的芬芳和鲜艳的颜色不仅能够增加城市的色彩,也能给人们带来愉悦和舒适的感受。除了美化城市环境外,花卉景观还扮演着很多其他的角色。花卉景观可以改善空气质量。花卉能够吸收二氧化碳并释放氧气,从而净化空气,为城市居民提供更多的新鲜空气。花卉景观还能够降低城市的气温。花卉能够通过蒸散作用降低周围环境的温度,从而使城市环境更加宜人。除此之外,花卉景观还能够提高城市居民的生活质量。花卉的颜色和气息

能够刺激人们的感官,使人们的情绪更加愉悦和舒适。这对于缓解城市中普遍存在的压力和紧张情绪具有非常重要的意义。城市园林绿化中的花卉景观不仅仅是美化城市环境的手段,还承担着很多其他的重要职能,如改善空气质量、降低气温、提高人们的生活质量等。

2 城市园林绿化中花卉景观存在的问题

尽管城市园林绿化中的花卉景观存在很多有益的方面,但是也不能忽视它存在的问题。首先,城市园林绿化中的花卉景观由于缺乏规划和管理,使得一些地方的花卉景观显得混乱无序。不同品种的花卉随意混植在一起,没有任何美感可言。其次,在一些地方,城市园林绿化中的花卉景观难以维护,花卉种植得不健康,枯萎和掉落的花瓣常常在地上遗留,腐烂的花朵和病虫害的叶子更污染城市环境。在部分人的观念中,城市园林绿化中的花卉景观被视为仅仅是一种装饰,而非真正的生命。许多人都忽视了花卉景观的管理和保护,容易造成浪费和破坏^[1]。必须提高人们对花卉景观的认识和教育,如加强公众意识教育、提高种植和养护技能等,也非常重要,以确保城市园林绿化中的花卉景观能够更好地为我们的城市添彩。

3 城市园林绿化中花卉景观应用的解决对策

3.1 种植适应性强的本地品种

城市园林绿化中,花卉景观无疑是给人们带来了一片绿色和美丽的风景。可以选择适合当地气候和土壤条件的本地品种进行种植,减少花卉长势的不稳定性,同时也能够降低养护成本。例如,在南方温暖潮湿的城市绿化中,选择田园牡丹、桂花、百合等本地品种,它们的生长速度快、落叶较晚、不需特别施肥和打理,较适合这些地区的气候和土壤条件。要注意选择适应性强的本地品种,避免引进不易适应新环境的花卉品种,这样可以降低花卉的死亡率和养护成本。例如,在北方寒冷干燥的城市绿化中,选择梅花、玫瑰、月季等本地品种,不仅有着较好的适应性,而且还有着美丽的花朵和丰富的花色,不会给城市花卉景观造成任何不良影响。此外,在选择本地品种时,需要考虑到花卉的风格和搭配,尽可能地使它们的结构、色彩和布局相互协调。这样不仅能够提高花卉的观赏价值,还可以展示出城市的文化特色和地域风情。为了保证种植效果,我们还需要做好充足的准备工作,包括对当地品种的充分调研、对土壤和水源的检测、对花卉的养护和管理等。同时需要制定合理的种植计划,考虑到不同花卉品种的生长特点,避免出现过于拥挤或单调的种植情况。总之,选择适应性强的本地品种,是城市园林绿化中花卉景观应用的一种有效对策。只有通过合理的选择和培育,才能保证城市花卉景观的质量和效果,让它们更好地融入城市环境,为公众提供美丽和舒。

3.2 选择合适的花卉搭配组合

选择合适的花卉搭配组合需要考虑花卉的生态环境,包括土壤和气候等因素。不同的花卉适应的环境不同,需要合理地进行搭配选择,才能更好地生长和发挥美化作用。同时,对于小区、商业街、公园等不同的使用环境,也需要根据具体情况进行搭配,以达到更好的视觉效果。在选择花卉搭配时,需要注意花卉的颜色和形状。颜色鲜艳的花卉可以给人们带来快乐和精神上的满足感,而颜色柔和的花卉则可以给人们带来幸福和安宁感。形状各异的花卉可以形成美丽且丰富多彩的景观。但是,纵使花的颜色和形状再美丽,若不能和周围的环境、建筑等相协调,仍然难以达到最好的效果。另外,花卉的大小也需要考虑。如果所有的花卉都极度夸张,不能与周围环境协调一致的话,反而会扰乱视觉重心,降低美化效果。因此,运用“大、中、小”的不同比例,配合周围环境的大小,形成背景较深的花卉组合,可以巧妙地突出主体,达到更好的美化效果^[2]。选择合适的花卉搭配组合需要平衡各种因素。在考虑生态环境、颜色和形状、大小等方面时,还需要考虑到城市园林的实际使用和管理。例如,选择易于养护和管理的花卉组合,可以降低管理难度、节省人力成本和时间。而且,合理使用本地花卉,可以减少绿化工程成本,提升花卉的适应性,以及更好地展示本地文化。城市园林绿化中花卉景观应用的解决对策之一是选择合适的花卉搭配组合。需要考虑到生态环境、颜色和形状、大小等要素,在平衡各种因素的前提下,创造美丽协调的花卉景观。通过对花卉的精心设计,可以为城市营造出美丽、宜居的环境,让人们享受到自然生态的美好和慰藉。

3.3 合理利用花卉景观资源

在城市园林绿化中,花卉景观成为越来越受欢迎的植物景观,为城市生活带来了美丽和愉悦。但是,在人们欣赏花卉景观的同时,也应该注意其合理利用。合理利用花卉景观资源已成为城市园林绿化中的一项重要课题,需要共同探讨解决的对策。应该充分认识到花卉景观资源的重要性。合理地利用可以创造美丽和生机,提高城市空气质量和环境质量。同时,也可以带动城市经济的发展,吸引人们前来游览和消费。需要制定一个合理的规划和布局,根据城市的特点和需求,将花卉景观与城市绿化相结合,发挥花卉景观的综合效益。在利用花卉景观资源时,应该注重其生态效益。选择适宜的植物品种,促进植物的生长发育,提高城市园林绿化的可持续性。需要根据不同的季节和气候条件,合理安排花卉景观的生长和管理,营造自然、和谐的环境。除此之外,同样需要关注花卉景观的管理和维护。在花卉景观的管理和维护过程中,需要注意保护植物的自然生长环境,及时除去病虫害和草杂物,确保花卉景观的健康生长。还需要加强对花卉景观资源的保护,防止不合理开采和过度利用等破坏行为。应该注重花卉景观的人性化设计与创新。在花卉景观的设计过程中,需要根据不同人群的需求,打造更加人性化的景观,为市民带来更舒适、美丽的生活环境。在花卉景观的创新中,可以采用新的植物艺术和设计理念,巧妙地将花卉景观与城市文化相融合,创造出更具特色和时尚感的城市花卉景观。合理利用花卉景观资源已成为城市园林绿化中的重要课题,需要不断进行探索和尝试。通过制定科学的规划和布局、注重生态效益、强化管理和维护、创新花卉景观设计等多方面的努力,可以打造出更加美丽、生态、健康、人性化的城市花卉景观,让城市更加美好。

3.4 制定科学合理的花卉规划方案

随着城市化进程的加速,城市绿化已成为城市建设的重要组成部分,而花卉景观又是城市园林绿化的重要组成部分,制定科学合理的花卉规划方案也变得尤为重要。制定科学合理的花卉规划方案需要对城市绿化的情况进行全面调查和分析,包括城市人口、气候条件、土地利用情况等,以便合理选择花卉品种和种植地点。针对不同的气候和不同的土壤,需要选择适应性强、观赏效果好的花卉品种。要注意花卉的观赏效果与花期,合理地选择花卉搭配,使景观更加符合人们的审美要求^[3]。在进行花卉景观规划时,需要考虑城市交通、人流等因素,使花卉景观布局更加合理。例如,在人口密集的区域,应避免将花卉景观设置在交通道路两侧,而应将其设置在绿地或公园内,这样不仅能减少交通道路噪音对花卉的影响,同时也能提升城市绿化的整体效果。为了方便人们的观赏和拍照,应将花卉景观规划在主要的城市游览景区或政府机关等地,使其尽可能地面向公众开放。应把握怎样合理使用花卉,使花卉起到更好的效果。在规划花卉景观的过程中,应注意花卉的种植密度和色彩搭配,使其更加协调美观,同时也要注意花卉的保养和管理,提高花卉的存活率和观赏效果,从而为城市绿化增加更多的绿色元素,构建出更加优

美的城市景观。制定科学合理的花卉规划方案要与城市规划相互协调。城市的园林绿化建设必须与城市规划相互融合,花卉景观规划也应该与城市总体的规划相统一,避免单独作为局部规划,不利于整个城市绿化构架的合理发展。因此,在制定花卉规划方案时,在与城市规划方案协调的基础上,制定适合当地居民的花卉方案,这样才能更好地提升城市绿化的质量和人们的生活质量。制定科学合理的花卉规划方案是城市园林绿化中花卉景观应用的重要解决对策之一。需要全面调查分析,合理布局,合理使用花卉,并在与城市规划相互协调的基础上,制定适合当地居民的花卉方案。只有这样才能为城市增加更多的绿色元素,打造出更加宜居的城市环境。

3.5 加强花卉养护管理

城市园林绿化越来越重要。花卉景观是园林绿化中不可或缺的一部分,其作用不仅仅是美化城市环境,还能够提高居民的生活品质,增加城市的文化内涵。然而,在花卉景观的应用过程中,存在着一些问题,包括花卉管理不到位、种植环境不卫生等方面,这些问题给城市园林绿化带来了很大的隐患,因此,加强花卉养护管理成了解决这些问题的必要措施。加强花卉养护管理需要落实责任。花卉园林的工作人员应该明确自己的职责和任务,按照工作计划认真开展日常养护管理工作。同时,要落实科学观念,进行科学养护,尽可能减少损坏和死亡率,做到有计划、有步骤地养护工作。加强花卉养护管理需要加强对人员的培训教育。对于城市绿化工作者来说,专业技能和知识的不断提高是非常必要的。现在,花卉栽植技术已经不再是那么简单,由于种植的环境和气候条件的不同,对于不同种类的花卉,需要有不同的种植技巧,因此绿化工作者需要接受相关的培训和教育,学习新的技术和知识,提高自己的专业技能和水平。加强花卉养护管理需要完善相应的补救措施。当花卉受到病害或其他因素

的侵害时,需要及时采取相应的补救措施,否则会导致花卉的损失。例如,对于花卉病害,应尽早发现、及时治疗,以免病害扩大范围;对于因虫害或气候等原因造成的伤害,应采取有针对性的控制措施,以保护花卉的生长发育。加强花卉养护管理需要进行定期巡查和监测^[4]。对于花卉的生长状态、发展情况进行及时的巡查和监测,以便及时调整和丰富花卉的品种和数量。同时,还要监测和记录生态环境的变化,以便提高园林绿化的可持续性。

4 结束语

城市园林绿化中花卉景观的选择及应用实践是一项重要的工作,应该从多个方面全面考虑,确保选择适宜的花卉品种,并将其应用于实践中取得良好的效果。同时,对于城市园林绿化建设者来说,应加强花卉保护意识,推广花卉养护技术,为城市园林绿化的发展贡献力量。通过完善的养护管理,可以提高花卉的生长质量和保存率,促进城市园林绿化的可持续发展。

[参考文献]

- [1]杨贺琳.景观花卉组合在城市园林绿化中的应用[J].农业科技与信息,2022,(15):53-56.
- [2]林治强.野生花卉景观在城市园林绿化中的应用[J].现代园艺,2022,(02):138-140.
- [3]李丽云.花卉在城市园林绿化中的应用与养护分析[J].南方农业,2021,(30):99-100.
- [4]何玲.城市园林绿化中花卉景观的选择及应用[J].种子科技,2021,(11):69-70.

作者简介:

吴泳佳(1988--),女,汉族,湖北省、武汉市人,大学专科,中级,研究方向:景观设计。